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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2025 DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE ITATIAIA 

 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de 2025, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-Secretário o vereador JOÃO 

MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 11ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2025. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, ELISANGELA 

DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, PATRICK MOTTA, 

PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. Fez a oração o vereador VINI 

CELULAR, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

 

PRESIDENTE - Em conformidade com os incisos IX e X do artigo 86 do Regimento Interno dessa casa, 

foi encaminhado via e-mail as atas da 9ª e 10ª sessões ordinárias. Em discussão as atas já 

distribuídas. Em discussão as atas da 1ª à 8ª sessões ordinárias. Em discussão. Em votação. Atas 

aprovadas por unanimidade. Em discussão as atas da 1ª à 7ª sessões extraordinárias. Em discussão. 

Em votação. Atas aprovadas por unanimidade. 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 030-C/2025. 

Ementa: Dispõe sobre a regulamentação da inscrição, seleção, concessão e pagamento do 

auxílio transporte a alunos residentes no município de Itatiaia. Autoria: Vereador PATRICK 

MOTTA. 

Projeto de Lei nº 030-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 031-C/2025. 

Ementa: Proíbe o uso de escapamentos alterados em veículos moto ciclísticos. Autoria: 

Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. 

Projeto de Lei nº 031-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 055-C/2025. 

Ementa: Autoriza o chefe do Poder Executivo e Legislativo Municipal a conceder 01 (UM) dia 

de folga remunerada aos servidores públicos municipais efetivos, na data de seus respectivos 

aniversários e dá outras providências. Autoria: Vereador LÉO DO AÇAÍ. 

Projeto de Lei nº 055-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 056-C/2025. 

Ementa: Dispõe sobre a responsabilidade de divulgação da lista de demanda atendida e da 

lista de espera por vagas em creches e escolas no município de Itatiaia por meio eletrônico. 

Autoria: Vereador VICTOR ALEXANDRE. 

Projeto de Lei nº 056-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 508/2025.  

Ementa: Solicita a viabilidade do aumento do quadro de psicólogos para pessoas submetidas 

a tratamento com câncer. Autoria: Vereador THIAGUINHO. Em discussão a Indicação nº 

508/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 508/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 566/2025.  

Ementa: Solicita Implantação de uma Unidade do Poupa Tempo no Município. Autoria: 

Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a Indicação nº 566/2025. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 566/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 585/2025.  

Ementa: Solicitação de implantação de sistema de esgotamento sanitário nas ruas do bairro 

Nova Conquista. Autoria: Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a Indicação nº 

585/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 585/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 594/2025.  

Ementa: Estudo de viabilidade para construção de vestiário no campo de futebol do bairro 

Jardim Manchete. Autoria: Vereador JOEL DE MELO. Em discussão a Indicação nº 594/2025. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 594/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 652/2025.  

Ementa: Solicita Providências Quanto a Árvore localizada na Rua Prefeito Assumpção, no 

Centro, com Risco de Queda. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. Em 

discussão a Indicação nº 652/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 652/2025 

aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 679/2025.  

Ementa: Solicitação de limpeza constante nas Praças: Emancipação do Campo Alegre, Catarina 

Macedo e Praça dos Mineiros. . Autoria: Vereador VICTOR ALEXANDRE. Em discussão a 

Indicação nº 679/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 679/2025 aprovada por 

unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 703/2025.  

Ementa: Solicita a finalização das obras do ponto de ônibus localizado na interseção da Rua 

Beija-Flor com a Rua das Maritacas, Bairro Country Club e a Correção da Rampa de 

Acessibilidade. . Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a 

Indicação nº 703/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 703/2025 aprovada por 

unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 707/2025.  

Ementa: Solicita extensão de rede de iluminação pública entre a Rua Capitão João Ferreira e 

Rua Juliana Campos Neves, que dá acesso a Creche Municipal Celina Alves Ferreira e Escola 

Municipal Padre José Wyrwinski. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. Em discussão a Indicação 

nº 707/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 707/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 711/2025.  

Ementa: Solicita cobertura de toldo vazado e a ampliação da iluminação na Academia do Idoso. 

Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a Indicação nº 

711/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 711/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 799/2025.  

Ementa: Solicito estudo de viabilidade para a substituição das pontes de madeira por pontes 

de concreto na Rua Ribeirão das Pedras, em Penedo. Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em 

discussão a Indicação nº 799/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 799/2025 

aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 831/2025.  

Ementa: Solicita instalação de cortina blackout na CGM - Central de Geral de Abastecimento. 

Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. Em discussão a Indicação nº 831/2025. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 831/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 888/2025.  

Ementa: Solicita estudo de viabilidade para implantação de ponto de apoio aos motoboys. 

Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 888/2025. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 888/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 907/2025.  

Ementa: Solicito a instalação de dois quebra-molas na Rua Doze, localizada no bairro Jardim 

Itatiaia. Autoria: Vereador ALEX CEBINHO. Em discussão a Indicação nº 907/2025. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 907/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 939/2025.  

Ementa: Solicita poda de segurança das árvores na Avenida Um Leste, Jardim Itatiaia. Autoria: 

Vereador LÉO DO AÇAÍ. Em discussão a Indicação nº 939/2025. Pela ordem, Vereador LEO DO 

AÇAÍ - Presidente, tempos atrás eu estive lá na Avenida Um Leste com o servidor que é 

responsável pela pasta e mostrei para ele a necessidade da poda daquelas árvores ali na 

Avenida Um Leste. Porque até mesmo ultrapassou a fiação elétrica, que ali está trazendo um 

grande risco para as pessoas que transitam ali, que passam por ali. Então, eu peço ao 

responsável que dê essa atenção, faça aquela porta lá para que a gente possa trazer mais 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 
 
 

 

Avenida dos Expedicionários, 205 – Centro – Itatiaia – RJ – CEP: 27.580-000 (24) 3352-2245 

segurança para as pessoas que transitam naquela localidade. Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 939/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 945/2025.  

Ementa: Estudo de viabilidade para a iluminação da passarela e arredores próximo à 

Rodoviária. Autoria: Vereador LÉO DO AÇAÍ. Em discussão a Indicação nº 945/2025. Pela 

ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Presidente, as pessoas que têm o costume de passar ali pela 

passarela têm reparado que está faltando iluminação ali na parte do Campo Alegre e na parte 

do Centro. Que a gente possa dar uma atenção devida ali, melhorar a parte de iluminação, até 

mesmo para a segurança das pessoas que utilizam a passarela, porque já houve casos de ter 

assalto ali. Então, vamos solicitar as pessoas competentes para dar uma atenção também para 

melhorar a iluminação da passarela. Obrigado, Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 945/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 947/2025.  

Ementa: Solicito o estudo de viabilidade para adequação no itinerário da empresa Viação 

Penedo, nas linhas Resende x Penedo e Penedo x Itatiaia, de modo que passem a atender o 

Bairro Marechal Jardim. Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 

947/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 947/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 949/2025.  

Ementa: Solicita a publicação de Chamamento Público para execução de ações culturais com 

recursos da Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura – PNAB no âmbito do Município 

de Itatiaia. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a Indicação 

nº 949/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 949/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 955/2025.  

Ementa: Solicito a contratação de psicopedagoga na escola Pedro Rangel. Autoria: Vereador 

VANINHO. Em discussão a Indicação nº 955/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

955/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 956/2025.  

Ementa: Solicito contratação de fonoaudiólogo e psicólogo no Centro Municipal De Educação 

Especial Nalbert William Ribeiro. Autoria: Vereador VANINHO. Em discussão a Indicação nº 

956/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 956/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 960/2025.  

Ementa: Solicita ao executivo a criação de espaço municipal para a prova de três tambores, 

baliza de cavalos e outras modalidades equestres no município de Itatiaia. Autoria: Vereador 

THIAGUINHO. Em discussão a Indicação nº 960/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

960/2025 aprovada por unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 978/2025.  

Ementa: Solicito a promoção de corrida de motocross no município de Itatiaia. Autoria: 

Vereador BRUNO DINIZ. Em discussão a Indicação nº 978/2025. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 978/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 984/2025. 

Ementa: Solicito a revitalização da área de lazer no bairro Marechal Jardim. Autoria: Vereador 

BRUNO DINIZ. Em discussão a Indicação nº 984/2025. Pela ordem, Vereador BRUNO DINIZ - 

Na última sexta-feira, eu estive no bairro Marechal Jardim, a pedido de alguns moradores, para 

que a gente pudesse ver de perto a situação, a realidade que se encontra a área de lazer do 

bairro. Um bairro que carece, realmente, de locais adequados de convivência. A gente pôde 

acompanhar os moradores e escutar deles o que eles desejam e anseiam para aquela 

localidade. Nós percebemos a necessidade de uma reestruturação geral. O próprio campo, 

que tem lá hoje, está faltando trave, a que tem já está toda corroída pelo ferrugem, precisa de 

uma substituição, poda de árvores, melhora da iluminação. Após essa visita, gerou essa 

indicação, também geramos um relatório que iremos encaminhar hoje para o Poder Executivo, 

aguardando que possa ser realizado um trabalho de revitalização numa área, que é simples. 

Tem situações que são mais fáceis e rápidas de serem resolvidas, outras mais complexas, mas 

nós detalhamos tudo e esperamos que o Poder Executivo possa prestigiar os moradores do 

Marechal Jardim. Obrigado. Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA – Bom, bom dia, 

Senhor Presidente. Bom dia a todos os vereadores. Bom dia a todos aqui no plenário da 

Câmara e muito bom dia a todos que nos seguem pelas redes sociais. Gostaria de aproveitar a 

ocasião e parabenizar o vereador Bruno Guimarães Diniz por essa indicação. Ano passado, 

Bruno, eu estive também lá naquele local e tive a oportunidade também de protocolar uma 

indicação naquela ocasião, mas não foi atendido, mas vida que segue. Desejo sucesso. Que 

realmente agora, com o novo governo, que você consiga êxito nessa indicação e que realmente 

ela saia do papel, porque será de extrema importância para o bairro Marechal Jardim. Acho 

que é isso, a nossa vontade é de ver realmente as coisas saírem do papel e serem executada. 

E nós estamos com muita esperança de que muita coisa boa há de acontecer aqui nessa 

cidade. Parabéns, Bruno. Pela ordem, Vereador BRUNO DINIZ - Vereador Fabrício, gostaria, 

inclusive, de fazer o convite para você assinar comigo essa indicação. Eu acho que o trabalho 

em conjunto fortalece para que a gente possa realmente conseguir os resultados que os 

moradores tanto anseiam. É uma obra relativamente simples e, de verdade, quanto mais 

pessoas engajadas nessa solicitação, nesse trabalho, a gente tende a conseguir, a obter esse 

resultado. Então a gente faz junto essa indicação. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 984/2025 aprovada por unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE:  Não houve. 
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GRANDE EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

REQUERIMENTO VERBAL:  Não houve. 

 

ORDEM DO DIA 

 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 008-C/2025.  
Ementa: Determina que os ônibus que realizam transporte coletivo em linhas regulares 

realizem o desembarque de passageiros fora dos pontos determinados e dá outras 

providências. Autoria: Vereador VICTOR ALEXANDRE. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 008-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 008-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 008-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 008-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 008-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto de 
Lei nº 008-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 
 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 024-C/2025.  
Ementa: Dispõe sobre a criação do “Programa municipal de divulgação, prevenção e 

tratamento do Ceratocone”. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 024-C/2025. 
Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 024-C/2025. Em discussão. Em votação. Parecer 
do Projeto de Lei nº 024-C/2025 aprovado por unanimidade. 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 024-C/2025. 
Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 024-C/2025. Em discussão. Em votação. Projeto de 
Lei nº 024-C/2025, em primeira votação, aprovado por unanimidade. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Vereador, Léo do Açaí, gostaria de fazer uso da 

palavra? Pela ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Eu vim falar um pouco desse Projeto de Lei nº 005-C, 

que visa a gente valorizar os servidores do nosso município, no dia do seu aniversário a gente dar 

um dia de folga para eles remunerado. Então, eu tenho certeza de que isso vai ser de grande valia e 

é uma forma da gente também valorizar os nossos servidores, que muito têm contribuído com o 

nosso município. Obrigado, Presidente. Vereador JOÃO MÁRCIO – Obrigado, Presidente. 

Líder do PSD, Vereador VINI CELULAR – Vereador Patrick, gostaria de fazer uso da palavra? Pela 

ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia a todos. Bom dia, vereadores. Bom dia a todos que nos 

acompanham aqui, assistência técnica, e todos que nos acompanham também em casa, nas redes 

sociais. De modo inicial, quero falar sobre o Projeto de Lei nº 030-C, que eu trouxe para casa... para 
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esta casa... para que a gente possa deliberar, discutir. De modo inicial, já agradeço os pares pela 

aprovação inicial. Esse projeto, ele fala sobre a regulamentação da inscrição, seleção, concessão e 

pagamento do auxílio-transporte para os alunos que são residentes do nosso município, mas fazem 

curso técnico na cidade de Resende e em outras cidades. Já existe hoje esse pagamento, mas ele 

não é regulamentado. Então, eu acho importante a gente poder ter uma lei que possa realmente 

fazer com que isso possa ser fundamentado, regulamentado, porque acontecem, diversas vezes 

acontecem desconfortos e a gente acaba sendo acionado para poder interceder, para poder estar 

vendo essa situação, e não tem uma lei definitiva que realmente possa fazer com que as coisas 

possam caminhar da forma que devem. Então, quero agradecer e pedir para que essa casa avalie 

bem, a comissão avalie bem, avalie com carinho esse projeto, para que a gente possa dar 

continuidade. Quero agradecer também ao secretário de obra, juntamente... o Filipe, secretário de 

obra, juntamente com o secretário de habitação, Hick Sene, que, a pedido meu, quanto a pedido 

também do vereador Thiaguinho que acompanhou a demanda. Ao longo dessa semana, foi feita ali 

a limpeza do antigo lixão, onde estava tendo a manifestação e a proliferação de diversos animais 

peçonhentos. Então, quero também deixar minha gratidão, meu muito obrigado, juntamente com o 

vereador Thiaguinho, que botou bastante energia nessa demanda, nessa situação. Quero deixar 

também, meu muito obrigado, minha gratidão aqui, meus parabéns, de forma inicial, à Secretaria 

de Educação. Meus parabéns a eles pelo fato de terem voltado com as atividades no Centro Nalbert. 

No ano passado, como conselheiro tutelar, eu acompanhei bastante as atividades dentro do Centro 

Nalbert. Infelizmente, a gente via que as atividades não andavam da forma que deveriam. Eu não 

pude participar dessa inauguração, porque eu estava em Brasília, mas pude ver ali que teve bastante 

mudança, mudança para melhor, graças a Deus. Então, quero deixar meus parabéns à Secretaria de 

Educação, à secretária Gizeli, à Priscila, à Patrícia também, todos que estão envolvidos nesse projeto. 

Ao longo dessa semana, eu vou visitar, conhecer um pouquinho desse Centro Nalbert, de como estão 

as atividades lá no Centro. E, aproveitando a fala, deixar aqui também meus parabéns para o 

vereador Fabrício. Meu obrigado para ele, pela oportunidade de ir junto a ele e aos demais 

vereadores, como o Vini e o Vereador Pipia também. A gente foi a Brasília essa semana, mas quero 

deixar, aqui, o obrigado ao vereador Fabrício de forma especial, pelo convite que ele me fez, de estar 

indo até o gabinete do nosso Senador Portinho, que, de antemão, já destinou aqui, por intercessão, 

a pedido nosso, R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para o nosso município, sendo R$ 500.000,00 

(quinhentos mil reais) para a Secretaria de Saúde, para a verba de custeio, e R$ 500.000,00 

(quinhentos mil reais) para a Secretaria de Desenvolvimento Econômico para poder desenvolver 

mais essa pasta, esse trabalho dentro da nossa cidade. Então, quero deixar aqui meu obrigado 

também a todos os deputados que nos atenderam, que abriram as portas lá. Foi uma semana de 

bastante trabalho, de bastante agenda, uma semana que eu tenho certeza de que vai gerar bastante 

frutos para a nossa cidade. Então, deixar meu obrigado também aos colegas, ao Vini, ao Pipia, ao 

Fabrício, pela oportunidade de caminhar junto com eles, e juntos a gente lutar pelo melhor para a 

nossa cidade. É isso. Volto a palavra para o presidente do meu partido, Vini Celular. 

Líder do União Brasil, Vereador Thiaguinho – Vereador Victor, gostaria de fazer uso da palavra? Pela 

ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Bom dia a todos, aos amigos de bancada, ao presidente, 
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aos presentes no plenário, aos amigos que acompanham pelas redes sociais. Bom, gente, 

primeiramente eu quero falar sobre a minha indicação aqui em relação à limpeza lá da Praça dos 

Mineiros do Campo Alegre, mas a gente vem identificando que não é só a Praça dos Mineiros, não. 

A coleta de lixo verde hoje está totalmente deficiente. Parece que estão fazendo só na parte central 

da cidade. Todos os bairros adjacentes há muito lixo acumulado. A gente não vê a presença mais 

dessa empresa nessa coleta de lixo verde. Então fica aí essa solicitação para que seja feita essa coleta 

devidamente. Em relação à minha indicação aqui... o 056-C, que é sobre a lista de inscrição das 

pessoas que querem uma vaga na creche. Então a gente vê reclamação de muitos pais que não 

sabem como é feita essa vaga. Então a gente pede um pouco mais de transparência, para que seja 

divulgado nas redes sociais, no portal da transparência da prefeitura, porque essas pessoas tenham 

ali noção para onde está indo a vaga, quem é a pessoa que está conseguindo. Então fica aí o meu 

muito obrigado a todos vocês. Obrigado, presidente. Vereador THIAGUINHO - Um bom dia a todos, 

a todos que nos assistem através das redes sociais. Senhor Presidente, eu gostaria, essa manhã, de 

agradecer ao secretário de obras, o Filipe, e ao secretário de habitação, por terem, depois de termos 

oficializado a prefeitura – o vereador Patrick também cobrado juntamente comigo –, enfim eles 

colocaram o trator da Secretaria de Habitação, que deu início à limpeza daquele mato alto, para o 

lado de dentro do lixão, e logo em seguida na parte que tinha um brejo. O secretário Filipe teve que 

disponibilizar o maquinário da empresa que presta serviço ali dentro do lixão da Vila Maia. Acredito 

que hoje eles devem estar dando continuidade nessa área que o trator da Secretaria de Habitação 

não conseguiu alcançar. Mas, desde já, agradeço ao prefeito Kaio por ter insistido ali e resolvido esse 

problema que o pessoal, os moradores e as pessoas que caminham ali na Rua do Funil, estava 

reclamando, que era o mato muito alto, trazendo cobras, escorpiões, para dentro das casas e ali na 

própria Rua do Funil também. Senhor Presidente, eu também pude participar da reinauguração do 

Centro Nalbert. Queria parabenizar a secretária Gizeli, ao prefeito Kaio, por terem colocado 

novamente ali para funcionar. Espero que agora funcione e que dê os devidos atendimentos a essas 

pessoas que precisam dali e que capacite, que evolua aquele centro cada vez mais, porque são 

muitas pessoas aqui da cidade que precisam e a tendência é crescer aquilo ali e a gente fazer outro 

centro também para poder estar atendendo essas pessoas que muito precisam desse serviço. No 

mais, é só isso, Senhor Presidente. Muito obrigado. 

 

Líder do Avante, Vereadora Elisângela de Vasconcelos/Elis – Bom dia a todos. Eu quero falar sobre 

a Lei Aldir Blanc. A gente precisa fomentar a cultura na cidade. Isso já vem acontecendo, ano passado 

foi destinado duzentos e vinte e poucos mil reais e a gente está fazendo um novo pedido para dar 

essa continuidade para alugar palcos e dar continuidade na cultura. Por isso que foi o meu pedido 

dessa lei. Não esqueçam que, no sábado agora, dia 22 de março, tem o mutirão da mamografia. 

Toda semana eu vou falar sobre isso, tá? Vai acontecer das 7 às 13 horas. Claro que são mamografias 

já programadas, mas toda a semana vai ter essa atenção voltada para a mulher. É isso. Bom dia a 

todos. 

Líder do MDB, Vereador Joel do Tô a Toa –  

Líder do PSDB, Vereador Vaninho –  
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Líder do Solidariedade, Vereador Fabrício da Mudança – Vereador Alex Cebinho, gostaria de fazer 

uso da palavra?... Bom, na minha palavra da liderança, gostaria de iniciar parabenizando a secretária 

de educação, a nossa querida Gizeli, professora. Também parabenizar o prefeito Kaio por estar se 

dedicando muito a essa causa da educação especial. É de extrema importância. As mães da nossa 

cidade, há tempos, vêm gritando por essa causa, pedindo socorro, porque hoje nós temos muitas 

crianças na nossa cidade que precisam desse cuidado. Então, assim, eu lá de Brasília acompanhei 

muito de perto, mesmo lá de Brasília, eu acompanhei quase que em tempo real a inauguração do 

Centro Nalbert e recebi inúmeras mensagens de pessoas já pontuando algumas questões em relação 

à qualidade do serviço que está sendo oferecido lá no Centro Nalbert. Já há uma melhora. A gente 

sabe que ainda é pouco, mas sabemos também que o governo tem apenas dois meses e meio e a 

gente já vê uma melhora nessa questão. Então, eu tenho certeza de que outros centros e outros 

serviços serão oportunizados a essas famílias, a essas crianças que tanto necessitam desse serviço, 

desse cuidado especial com essas crianças e com essa causa da educação especial, que tanto será 

necessário atender essas famílias e essas crianças do nosso município. Outra coisa que eu queria 

citar sobre a nossa ida à Brasília, foram três dias de muito trabalho lá em Brasília. A gente saiu da 

Câmara dos Deputados, teve dias, nove horas da noite, porque o vereador que sai da sua cidade 

para ir à Brasília, a única coisa que ele tem que fazer em Brasília é pedir. Essa é a palavra que se usa. 

O vereador que não pede em Brasília não arruma nada. Então, é literalmente bater porta a porta de 

gabinete de deputado, de senador e pedir em nome da sua cidade. E isso que eu fui fazer lá em 

Brasília, junto com meus amigos, Vini, Patrick Mota, Pipia. Cada um foi com a sua causa, com a sua 

demanda. Em algumas a gente ia junto, outras nos separávamos. E é isso que nós fomos fazer lá na 

cidade, na capital federal Brasília. Eu quero aqui, de forma especial, agradecer o Senador Carlos 

Portinho, um senador que até brinca, ele joga nas onze, e realmente é um senador atuante para o 

nosso Estado do Rio de Janeiro. Um senador que luta pelo nosso Estado. Com muita humildade, fui 

recebido por ele no gabinete do Senado Federal. Nessa agenda, o Patrick Motta me acompanhou, o 

vereador Vini e o Pipia não puderam estar presentes comigo, porque eles estavam numa outra 

agenda, procede, Vini? E o Patrick Motta me acompanhou nessa agenda, onde o senador 

disponibilizou para a nossa cidade de Itatiaia – e em breve vai estar chegando – que vai ajudar muito 

o governo do prefeito Kaio Márcio, R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) de verba de custeio para a 

saúde do município e mais R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) para a Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico. Então, é uma ida que, para mim, já valeu. Ainda levei outras 

demandas, até a sugestão do nosso prefeito Kaio, porque a gente tem que ouvir as pessoas que têm 

mais experiência do que a gente. Eu sou muito grato às pessoas que eu pude ouvir, e por isso cheguei 

aqui até hoje, porque eu tenho muita humildade de reconhecer e de ouvir as pessoas que sabem 

um pouco mais do que a gente na política. Sou um político novo, mas que tenho humildade de ouvir 

os bons conselhos. Então, quero agradecer aqui também os deputados que nos receberam nos seus 

gabinetes, foram vários, conforme falei, a gente bateu em muitos gabinetes da Câmara dos 

Deputados, e eu tenho certeza de que frutos nós iremos colher dessa ida à Brasília. Essa ida não foi 

em vão, querendo ou não, pelo menos um milhão de reais nós já conseguimos destinar para o nosso 

município. E trocamos experiência também com outros vereadores de outras cidades, de outras 
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capitais. E é isso que a gente vai, quando sair daqui para ir à Brasília, pedir. Então, muito obrigado a 

todos os deputados de Brasília que nos receberam. Igual falei, mais uma vez, o meu profundo 

agradecimento ao senador que joga nas onze, Carlos Portinho. Muito obrigado. E a gente aguarda 

que essa verba chegue o quanto antes aqui para a gente estar sanando os problemas e ajudando o 

nosso prefeito Kaio Márcio a resolver a questão da saúde do nosso município. Muito obrigado e um 

bom dia a todos. 

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Agradeço a todos os vereadores por todos os projetos, todas as propostas da pauta de hoje. Uma 

pauta importante. Projetos e indicações que vão de encontro realmente com os anseios aqui da 

nossa população. Na palavra da presidência, eu queria também deixar um registro sobre a indicação 

realizada pelo vereador Victor Alexandre, que pede a constante limpeza das praças do bairro Campo 

Alegre. De verdade, Victor, a gente tem recebido muita demanda, muitos contatos dos moradores 

do Campo Alegre, pela situação em que se encontram as praças em relação à limpeza, roçada, 

pintura, iluminação, enfim. A gente precisa realmente que isso seja feito de forma periódica e que 

os moradores possam ter sempre as praças aptas a receber crianças, enfim, a todos os moradores 

ali da localidade. É um trabalho que a gente já vem fazendo. Encaminho essa demanda também ao 

secretário de obras, Felipe. Também falar sobre um pedido que a gente vem fazendo, um pedido 

muito simples, e eu, de verdade, não sei por que ainda não foi atendido, que é um quebra-molas na 

Rua Clemente Ferreira. Na localidade, a gente já tem um problema em dias de fortes chuvas, quando 

o dreno está obstruído de alagamento. O governo teve uma ação rápida, após um episódio agora no 

início do ano, porém, esse quebra-molas é muito importante porque há veículos que trafegam por 

ali em alta velocidade e a gente tem muitas crianças e animais na rua. Eu já falei tanto com o 

secretário de obras, ele falou que é uma liberação que tem que ocorrer pela ordem pública. Eu já 

conversei com o secretário Jarbinhas, inclusive na ocasião da época da chuva, e eu não sei por que 

não foi atendido. Existe algo ali que é inexplicável, e a Secretaria de Ordem Pública, infelizmente, 

não fez essa liberação. Eu vou levar a conhecimento do prefeito Kaio, porque não pode, em uma 

solicitação tão simples como essa, a gente ter tanta dificuldade para executar. E, no mais, a nossa 

ida, na sexta-feira, falando novamente aqui do bairro Marechal Jardim, é uma área de lazer simples, 

pequena e de fácil solução. A gente precisa só ter foco. Vou, também, conversar com o prefeito Kaio 

após a aprovação dessa indicação. Acho que é importante a gente debater e dar atenção aos 

moradores do Marechal Jardim. E, nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a 11ª Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Câmara Municipal de Itatiaia. Tenham todos um bom dia. 
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